
Referat fra Malvik Rotaryklubb 06.12.22 

Til stede: 

15 medlemmer samt foredragsholder Sveinung Tennfjord 

Velkommen v/presidenten 

Bursdager: 

Hele 4 personer på bursdagslista i dette møtet: Gudmund, Jan Egil, Knut Martin og Jan 

Henrik. Vi gratulerer. 

Lotteri: 

Den heldige vinner ble Leif 

3-min: 

V/Jan Henrik 

Vi takker Jan Henrik for stor åpenhet i forhold til egen helsetilstand 

Foredrag: v/Sveinung Tennfjord (Prest i Hommelvik) 

Sveinung åpnet med å overbringe en takk fra Hommelvik menighetsråd for dugnadsarbeidet 

vi utfører ved Maria kapellets Minnealter. Vi fikk overrakt en stor konfekteske. Denne 

bringes med til vårt julebord 13. des. 

Det er nok elendighet og ting å bekymre seg for i vår tid. Sveinung startet med å minne oss 

på at vi lever hver dag, men dør bare én gang. Han ble ordinert prest i 1992. Etter det jobbet 

han først et par år i forsvaret. Siden har han jobbet i sjømannsmisjon (Antwerpen, San 

Fransisco), Kirkens bymisjon, Kirkens SOS og vært menighetsprest i Trondheim, Skaun og nå 

Malvik. Sveinung vokste opp på Egge i Steinkjer.  

I forsvaret fikk Sveinung innblikk i et typisk mannsmiljø. Det var en røff omgangstone, men i 

arbeid var de svært oppgaveorienterte. Når det gjaldt behandling av problemer, kriser og 

følelser var det litt mere å gå på. 

I tiden i sjømannsmisjonen møtte han nordmenn i svært forskjellige situasjoner. Disse 

erfaringene har gitt ham god innsikt i hvordan særlig menn håndterer kriser. Det skiller seg 

en god del i fra kvinners måte å håndtere lignende situasjoner på. 

Sveinung tok oss også med innom kirkens bymisjon. Deres arbeide omfatter langt mer enn 

hva folk flest kjenner til. Han snakket spesielt om to prosjekter han selv hadde ansvaret for: 

1 Bygge hus for bostedsløse. 2 Ta imot mennesker som var ferdige med soning. Sveinung så 

muligheten for å kombinere disse to prosjektene. Mange av de som kommer fra soning 

mangler et sted bo. Dette førte til oppføring av en bolig med formål å ta imot mennesker 

som kommer fra soning (6 boenheter). Det er muligens den første og eneste gangen at et 

hus har blitt oppført fra grunnen, til denne målgruppen. 



Vi fikk også en grundig innføring i arbeidet som Kirkens SOS utfører. De holder en 

krisetelefon åpen i 24 timer i døgnet i alle årets dager. De har over 200 000 anrop i året. En 

regner med at opp til 1/3 av de som ringer ikke kommer igjennom fordi linjene er opptatt. 

Sveinung jobbet med å skolere personene som betjener telefonene. Det er vanlige 

mennesker med ulik alder og bakgrunn. De må kunne kommunisere med mennesker i krise 

og være gode til å lytte. Det er en krevende oppgave. Selvmordstanker er ofte temaet. De 

som ringer er anonyme. De kan ikke spores og de kan bryte samtalen når som helst. I siste 

del av foredraget tok Sveinung for seg adventstiden. Han innledet denne bolken med flott 

sang og gitarspill: Tenn lys.  Vi fikk refleksjon omkring endringer som har skjedd i løpet av 

siste generasjonen. Adventstiden var en tid hvor en forberedte seg til jul, slakting, baking, 

vasking m.m. Det var ikke tiden for å smake eller ta noe på forskudd. I dag er adventstiden 

blitt mer en tid for fråtsing. 

Sveinungs budskap dreide seg videre rundt rett og rettferdighet for alle (også i god Rotary-

ånd). Han tok oss videre med igjennom de fire adventssøndagene: 1 Kongens 

adventssøndag, 2 Håpets adventssøndag, 3 Botens adventssøndag og til slutt Gledens 

adventssøndag. Sveinung avsluttet med Nordnorsk Julesalme. 

Et sterkt og tankevekkende foredrag i adventstiden. Sveinung Tennfjord er en prest som 

gjennom sin praksis har møtt og også oppsøkt mennesker som strever. Han har lært seg å 

lytte og å være et medmenneske. Personlig vil jeg føye til at dette mener jeg gjør ham 

spesielt velegnet som prest. 

Presidenten hever møtet. 

Programkomiteen samles. 

Siste møte før jul blir 13. des, juleavslutning i Hegra. 

Ivar Hjelsvold (sekr) 


